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1) (7_pontos) O acido malico (C4HgOs), HoM, presente nas magas, € utilizado na industria alimenticia como
agente aromatico, acidulante e regulador de acidez. Ele € um &acido dipratico fraco que se ioniza através das
constantes Ka; = 3,48x10™ e Ka, = 8,00x10°.

a) Escreva o0s equilibrios quimicos e 0s balancos de massa e de carga;

b) Calcule a concentracdo de todas as espécies em uma solugio de H.M 0,120 mol/L;

c) A neutralizacdo de parcial deste acido com NaCH gera que tipo de sal? A solucdo deste sal seria
acida cu basica? Justifique.

2) (3 pontos) Calcule a concentracdo de todas as espécies e o pH de uma solucio de H,SC, 0,02 mol/lL
(Kas = 1,02x107).

3} (7_pontos) Considere uma solucdo preparada com 0,0080 g de &cido salicilico (M.M.= 138,12 g/imal;
Ka = 1,07x107) em um volume total de 500 mL:
a) Calcule a concentracdo de fodas as especies em solucdo e o valor do pH.
b) Admitindo gue apods a neutralizacdo {otal deste acido com NaCH tenhamos uma solugdo 8,52x1 0°
mol/L do sal correspondente, caicule o valor do pH da solucao.
c) Admita que uma aliquota deste acido seja diluida com agua até a conceniracdo atingir o valor de

1,30x10‘T moi/L. Nestas circunsténcias é possivel calcular as concentracdes de todas as espécies?
Explique.

EXTRA (2 pontos): Calcule a concentracio de todas as espécies ¢ o pH de uma solucdo de HCI 1,25x107
mol/L.

[H0°]=JRC: [HO]= G+ K, OT+KI0T-KC=0 K, =[H0 [OH =10 K, =K, K,:

lor-|= y&.C, 0 lorr-]= J&,0, 7K, : [OHT + Ke[OHT- Ky = 0:

Aalba U+ B g o0 = Ko Ko, ;

Ka, +Cs

pH = pK, +log(C/C,)
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